100024905000016

MEdl F ak"‘ CAU Kf EI Version:

MT WS 200910 o

20 Fragen
20,00 mogliche Punkte

1. Frage: anatomischer Terminus
Ordnen Sie der Lagebezeichnungen in dem anatomischen Terminus den entspechenden Gegensatz zu:

Phalanx proximalis pedis
A) longus
B) superior
C) superficialis

D) minus

@f distalis

2. Frage: Arthritis
Welche Aussage(n) ist/sind richtig ?

v 1. Unter einer Arthritis versteht man eine Gelenkentziindung.
v 2. Das in Keratose enthaltene Suffix kennzeichnet u.a. chronische Erkrankungen.
3. Eine Zystolithiasis ist die Ausbildung von Geschwiren in der Harnblase.
/4. Das in Angiom enthaltene Suffix bezeichnet ein generalisiertes Vorkommen von Geschwillsten.

A) nur 3 ist richtig

B) nur 1 und 2 sind richtig
C) nur 2 und 4 sind richtig

T
S

@- nur 1, 2 und 4 sind richtig
E) alle sind richtig

3. Frage: Ausdruck
Bei welchem Ausdruck ist das Adjektiv richtig gebildet?

A) Sutura planae

B) Manus sinister

C) Foramen magna
@ Caput breve

E) Crus dextra
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4. Frage: Nominativ Plural
Welches Wort kann kein Nominativ Plural sein?

A.Tubera

B. Vasa

C. Pharmaca
(D! Valva

E. Femora
A) Tubera
@ Valva
C) Vasa

D) Pharmaca

E) Femora

5. Frage: lateinische Grammatik
Welche Aussage(n) zur lateinischen Grammatik ist/ sind richtig?

/1 Die meisten Wérter der a-Deklination sind weiblichen Geschlechts.
v 2 Alle Neutra der Substantive enden im Nom.Pl. aus -a oder -ia.
v 3. Alle Weérter, die im Nom. Sg. auf -um enden, gehéren der o-Deklination an.

A) nur 1 ist richtig
B) nur 2 ist richtig
C) nur 1 und 2 sind richtig
D) nur 2 und 3 sind richtig

{ E}._ alle sind richtig

6. Frage: chiasma
Ordnen Sie dem Substantiv .chiasma” das richtige Attribut zu!

A) medianae
B) mediani
@ medianum
D) medianus
E) mediana
100024805000024
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7. Frage: richtige Bedeutung
Welchem Ausdruck ist nicht die richtige Bedeutung des in ihm enthaltenen Adjektivs zugeordnet?

A) Bradykardie - (zu) langsam
B) Megakolon - grof}
C) Xerophthalmie - trocken

@ Bathypnoe - schnell 55&ub(f( = -hab&},;
E) Stenokardie - eng

8. Frage: Genitiv
In welchem Ausdruck ist der Genitiv falsch gebildet?

A) Caput humeri

ey

B) Cavum pleuridis

C) Cortex renis *
D) Truncus plexus ~
E) Corpus femoris  *

9. Frage: Mengenangabe
Welchem Begriff ist nicht die richtige Bedeutung der in ihm enthaltenen Zeit- bzw. Mengenangabe zugordnet?

A. mononuclearis - allein, ein einziger
. B. Oligophrenie - wenig

C. semicircularis - halb
¥ D. Oligospermie - selten

E. polymorph - viel

A) Oligophrenie - wenig
B) semicircularis - halb
C) polymorph - viel

@ Oligospermie - selten

E) mononuclearis - allein, ein einziger

e ———————
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10. Frage: o-Deklination
Welches Wort folgt nicht der o - Deklination?

k..ﬂ} Processus U - f‘w (rt'ud-i{'ibﬂu ‘,
B) Sternum
C) Olecranon
D) Nodus
E) Ramus

11. Frage: Farbbeschreibung
Welche Ubersetzung der Farbbeschreibung in den folgenden Begriffen ist richtig?

A) Substantia nigra - grau
@ Globus pallidus - grau
C) Glaukom - grau

D) Naevus flammeus - schwarz
E) Linea alba - schwarz

12. Frage: a-Deklination
Welches Wort gehort niclEur a_Deklination?

e

A) Costa
B) Choana
f'?"“‘h
kg} Capita
D) Cornea

E) Clavicula

—u#
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13. Frage: welche Aussagen?
Welche Aussagen sind richtig?

f’1. Das Lig. hepatogastricum verbindet Leber und Milz.

+ 2. Das Lig. talofibulare verbindet Sprungbein und Schienbein.

4 3. Das Lig. iliofemorale verbindet Huftknochen und Oberschenkelknochen.
4 4. Das Lig. tibiofibulare verbindet Schienbein und Elle.

*5. Das Lig. stylomandibulare verbindet Griffelforisatz und Oberkiefer.

A) nur 1 und 4 sind richtig
B) nur 2 und 5sind richtig
C) nur 1, 2 und 3 sind richtig
D) nur 2, 3 und 5 sind richtig

(E)) allesind falsch
N

14. Frage: Ubersetzung
Welche Ubersetzung(en) ist /sind richtig?

1. Plica umbilicalis mediana - die genau in der Mitte liegende Bauchfellfalte v :
2. Nodi lymphatici lumbales intermedii - die zur Mitte hin gelegenen Lendenlymphknoten +
3. Artera cerebri media - die zur Mitte hin gelegene Gehirnschlagader

4. Musculus rectus medialis - der mittlere, gerade Muskel _i

5. Pleura mediastinalis - das zum Mittelfell gehdrende Brustfell v

A) nur 1 ist richtig
(B) d 5 sind richt
u} nur 1 und 5 sind richtig
C) nur 1, 2 und 5 sind richtig

D) nur 2, 3 und 4 sind richtig
= alle sind richtig
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15. Frage: Meningoenzephalitis
Welche Aussagen sind richtig?

1. -F Eine Meningoenzephalitis bezeichnet eine isolierte Entziindung der Hirnhaute.
2. v Pleuritis ist der Fachausdruck fir eine Brustfellentziindung.
3. " Mitdem Ausdruck ,Spondylose” wird ein chronisch degeneratives Wirbel(knochen)leiden
bezeichnet.

4. v Eine Angiographie ist das Ergebnis einer Gefalldarstellung.
5. w Arthalgie ist die Fachbezeichnung fiir einen Gelenkschmerz.

A) nur 1 und 4 sind richtig .‘.

(B))  nur2und 3 sind richtig e
C) nur 1,3 und 4 sind richtig { o
D) nur 2,3 und 5 sind richtig »

{

E) alle sind richtig 'l'

16. Frage: welche Ausdriicke?
Welchen Ausdrlcken ist die richtige Ubersetzung zugeordnet ?

1. transnasal * - durch die Nase

2. parenteralis + - durch den Darm
3. intercostalis 4 - in die Rippen

4. sublingualis . - unter der Zunge
A) nur 1 und 2 sind richtig

:-un-_r_,-"- %

@ nur 1 und 4 sind richtig
C) nur 3 und 4 sind richtig
D) nur 1,2 und 4 sind richtig
E) alle sind richtig

-1?'. Frage: Band des Schulterblattes
Das ,obere, guer verlaufende Band des Schulterblattes" heiRt:

A) Ligamentum transversae scapulae superius
B) Ligamentum transversum scapulae superior
Il_|_..-I-"‘“'“.__
(C) Ligamentum transversum scapulae superius
D) Ligamentum transversum scapulae superioris
E) Ligamentum transversum scapulae superiorum

M
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18. Frage: Adjektiv
Welche Aussage(n) ist/sind richtig?

1 4? Adjektive und Substantive missen immer eine gleichlautende Endung haben.

2. v Das Adjektiv stimmt mit dem Substantiv, dem es zugeodnet ist, in Kasus, Numerus

~und Genus Uberein.
3. _jf Adjektive werden nicht dekliniert.

A) nur 1 ist richtig

;--:._-IlL.-

\EL nur 2 ist richtig
C) nur 3 ist richtig
D) nur 2 und 3 sind richtig
E) alle sind richtig

19. Frage: Ubersetzung richtig
Welche Ubersetzungen sind richtig?

1. arcuatus i n gebogen

2. olfactorius v - dem Geruchssinn dienend
3. auditivus v - zum Héren befahigt

4. tarseus - zur FulRwurzel gehérig

5. arachnoideus - spinnenahnlich

A) nur 1und 3 sind richtig
B) nur 4 und 5 sind richtig

C} nur 1, 2, 4 und 5 sind richtig
(D), alle sind richtig
E) alle sind falsch

_ Y —e—————— -, ——e,——
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20. Frage: Aussage richtig
Welche Aussage(n) ist/ sind richtig?

‘/1. Der Terminus Pentose beinhaltet das griechische Wort fir ,finf".

v"2. Diplopie ist der medizinische Fachausdruck fiir , Doppeltsehen".
3. Tetradaktylie bedeutet das Uiberzéhlige Vorkommen von Fingern oder Zehen.
4. Der Terminus Hexose beinhaltet das griechische Wort fir , sieben. Jf

A) nur 2 ist richtig
B) nur 3 ist richtig
(C) nur 1 und 2 sind richtig
|
D) nur 1,2 und 3 sind richtig

E) alle sind richtig
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